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《結構學概要與鋼筋混凝土學概要》 
 

 

試題評析 利用共軛梁法求靜定梁變位，屬於基本簡單題 

考點命中 《高點土木結構學講義》p6-112題型相同 

解： 
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試題評析 簡單靜定桁架分析，屬於簡單基本題型。 

考點命中 《高點土木結構學講義》p5-17題目相同！ 
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試題評析 

1.歐陽上課有說製成雙T型斷面(П狀)即可逃脫壓力翼版尺寸檢驗問題，沒有想到竟然

考出來，莫非歐陽是補教界RC之神？ 

2.解答很短，基本上是送分題，可是您去問沒補習的朋友，他會說這題不規則斷面很

難，有上過歐陽課跟沒上過，基本上是不同檔次。 

3.其實按照歐陽上課所教制式流程解題就得分了，本題沒壓力筋，真的是很簡單。 

考點命中 《解說鋼筋混凝土》例題2-7.2，《解說鋼筋混凝土》第1-13頁圖1-8。 

解：  
(1)檢驗拉降否 

  xb = 0.6d = 0.653 = 31.8 cm 

  a = β1xb = 0.8531.8 = 27.03 cm 

  Acb = 27.03152 + 10153 = 1260.9 cm
2
  

Asb = 0.85f’c / fy = 0.852801260.9 / 4200 = 71.451 cm
2
   

  As = 60 cm
2
 < Asb     故拉降 
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(2)設極限時，Whitney應力塊深度a > 15 cm 

  水平力平衡  C = T 

  0.85280(30a+15103) = 604200 

  解出 a = 20.29 cm > 15 cm          OK! 

  x = a / β1 = 20.29 / 0.85 = 23.88 cm 

  ϕ =0.65 + 0.25(dt/x – 5/3) = 0.65 + 0.25(53/23.88 – 5/3) = 0.788 

  因為 fy=4200 kgf/cm
2
  且 ϕ 介於0.65到0.9之間         (要拿 εt 判斷也可以) 

  故為過渡斷面，不是拉力控制斷面也不是壓力控制斷面 

 

(3)Mn = 0.85f’c(30a)(53– 0.5a) + 0.85f’c 3015(53– 7.5) 

      = 0.85(280)(3020.29)(53– 0.520.29) + 0.85(280)3015(53– 7.5) 

      = 11081480 kgf-cm = 110.81 tf-m 

 

 

 

 

試題評析 本題為傳統剪力筋設計題型，沒有花俏之處，有補習者均能滿分。 

考點命中 《解說鋼筋混凝土》例題4-4.3。 

解：  
(1)設計S1 

   d = 42+9 = 51 cm 

   臨界斷面Vu = 20+(40– 20)(300– 51) / 300 = 36.6 tf = 36600 kgf 

   Vc = 0.53 cf  bwd = 0.53 280 3051 = 13569 kgf 

   Vs,req’d = (Vu/ ϕ) – Vc = 36600/0.75 – 13569 = 35231 kgf  > 2Vc  

   Vs,req’d < 4Vc 

   S1 = Avfytd / Vs,req’d = 21.27420051 / 35231 = 15.44 cm 

s c wV 2.12 f b d ，
v yt v yt

max

w c w

A f A f d
s min , , , 30cm

3.5b 40.2 f b

 
  

  
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=
2(1.27)4200 2(1.27)4200

min , , 12.75 , 30cm
3.5(30) 0.2 280(30)

 
 
 

 

= min〔101.6, 106, 12.75, 30 cm〕= 12.75 cm     (控制) 

 

   理論上S1可取12 cm ，若考慮施工性，可取S1 = 10 cm 

 

(2)設計S2 

   臨界斷面Vu = (20+40) / 2 = 30 tf = 30000 kgf 

   Vs,req’d = (Vu/ ϕ) – Vc = 30000/0.75 – 13569 = 26431 kgf  < 2Vc = 27138 kgf 

   S2 = Avfytd / Vs,req’d = 21.27420051 / 26431 = 20.58 cm 

s c wV 1.06 f b d ，
v yt v yt

max

w c w

A f A f d
s min , , , 60cm

3.5b 20.2 f b

 
  

  

 

=
2(1.27)4200 2(1.27)4200

min , , 25.5 , 60cm
3.5(30) 0.2 280(30)

 
 
 

 

= min〔101.6, 106, 25.5, 60 cm〕= 25.5 cm 

 

可取S2 = 20 cm 
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